

पूर्व सेबी चीफ माधवी बुच के खिलाफ एफआईआर दर्ज करने के आदेश

विशेष एसीबी अदालत ने कहा कि वह स्वयं जांच की निगरानी करेगी

मुंबई, 02 मार्च। मुंबई की एसीबी अदालत ने पूर्व सेबी प्रमुख माधवी पुरी बुच और 5 अन्य के खिलाफ कथित शेर बाजार धोखाधड़ी और नियामक उल्लंघनों के आरोप में एफआईआर दर्ज करने का आदेश दिया। अदालत ने भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो (एसीबी) वली को आदेश दिया कि वह माधवी पुरी बुच, ऑल टाइम मेंबर अश्विनी भाटिया, अनंत नारायण, कमलेश चंद्र वर्सनेय, बीएसई के सीईओ सुंदरमन राममूर्ति और पूर्व चेयरमैन प्रमोद अग्रवाल के खिलाफ एफआईआर दर्ज करें।

विशेष एसीबी अदालत के न्यायाधीश, शशिकांत एकनाथराव बांगड ने पारित आदेश में कहा, "इन व्यक्तियों के खिलाफ नियमों में चूक और मिलीभगत के प्रथम दृष्टया सबूत मिले हैं, इसलिए इसमें एक निष्पक्ष

न्यायाधीश शशिकांत एकनाथ राव बांगड ने आदेश में लिखा कि बुच व 5 अन्य के खिलाफ नियमों में चूक व मिलीभगत के प्रथम दृष्टया सबूत मिले हैं, इसलिये एक निष्पक्ष जांच की आवश्यकता है।

जांच की आवश्यकता है।" अदालत ने कहा कि वह जांच की निगरानी करेगी। 30 दिनों के भीतर मामले की स्थिति रिपोर्ट मांगी है।

अदालत के आदेश में यह भी जिक्र किया गया कि पांचों आरोपियों के खिलाफ जो आरोप लगे हैं वह संज्ञानीय अपराध की प्रकृति के हैं, जिसके लिए जांच की आवश्यकता है। कोर्ट ने कहा, "कानून प्रवर्तन (एजेंसियों) और भारतीय प्रतिभूति और विनियम बोर्ड (सेबी) की निष्क्रियता के कारण दंड प्रक्रिया संहिता (सीआरपीसी) के प्रावधानों के

तहत न्यायिक हस्तक्षेप की आवश्यकता है।"

इस केस के शिकायतकर्ता ने आरोपियों के खिलाफ कथित जांच की मांग की थी। शिकायतकर्ता एक मीडिया रिपोर्टर हैं और उन्होंने कहा है कि इस मामले में बड़े पैमाने पर वित्तीय धोखाधड़ी, नियामक उल्लंघन और भ्रष्टाचार शामिल हैं।

आरोप में कहा गया है कि एक कंपनी थी, 1992 के सेबी अधिनियम और उसके तहत नियमों और विनियमों के अनुपालन के बिना स्टॉक एक्सचेंज में लिस्टिंग की गई थी। आरोप में कहा

गया है कि इस लिस्टिंग में नियामक एजेंसियां, खास तौर से सेबी की सक्रिय मिलीभगत रही है।

शिकायतकर्ता ने दावा किया कि सेबी के अधिकारी अपनी वैधानिक जिम्मेदारी निभाने में नाकामयाब रहे हैं। आरोप लगाया गया है कि सेबी ने बाजार में हेरफेर को शह दी और एक एसी कंपनी को लिस्टिंग की इजाजत दी जो तय मानदंडों को पूरा नहीं करती थी।

शिकायतकर्ता ने कहा कि पुलिस स्टेशन और संबंधित नियामक निकायों से कई बार संपर्क करने के बावजूद, उनके द्वारा कोई कार्रवाई नहीं की गई।

प्र.मंत्री मोदी ने रमजान महीने की शुरुआत पर शुभकामनायें दी

नयी दिल्ली, 02 मार्च। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने रविवार को रमजान का महीना शुरू होने पर लोगों को शुभकामनायें देते हुये इस अवसर समाज में शांति और सद्भाव को कामना की है। मोदी ने एक्स पर एक पोस्ट में कहा, रमजान का

उन्होंने कहा कि यह पवित्र महीना आत्मचिन्तन, कृतज्ञता और आस्था का प्रतीक है।

पवित्र माह शुरू हो रहा है, उम्मीद है कि यह हमारे समाज में शांति और सद्भाव लेकर आयेगा। यह पवित्र महीना आत्मचिन्तन, कृतज्ञता और आस्था का प्रतीक है, साथ ही यह हमें करुणा, दया और सेवा के मूल्यों को याद दिलाता है।

मणिपुर में जनता ने स्वेच्छा से 42 हथियार सौंपे

इंफाल, 02 मार्च। मणिपुर में पिछले 24 घंटों के दौरान जनता ने स्वेच्छा से इंफाल पश्चिम, चुराचांदपुर, इंफाल पूर्व, बिष्णुपुर और तामेंगलोंग जिला पुलिस के समक्ष कुल 42 विभिन्न प्रकार के हथियार, विभिन्न गोला-बारूद, युद्ध सामग्री और अन्य वस्तुएं सौंप दीं। पुलिस ने रविवार को कहा कि हथियारों में 303

राइफल, डीबीबीएल, एसबीबीएल, ग्रेनेड, 32 पिस्तौल (देशी), पोम्पी बंदूक, वॉकी टॉकी, इंसास राइफल मैगजीन, 7.62 मिमी घातक राइफल शामिल हैं।

इसके अलावा, इम्फाल पश्चिम जिले के लमशांग-पीएस के तहत सैरमखुल क्षेत्र से एक 5.56 मिमी इंसास

सुरक्षा बलों ने पहाड़ी श्रृंखलाओं में 15 एकड़ में उगाई जा रही अवैध अफीम की फसल भी नष्ट की।

एलएमजी, एक मैगजीन के साथ 5.56

चेन्नई, 2 मार्च। केंद्र सरकार द्वारा किए जाने वाले प्रस्तावित परिसीमन पर चर्चा के लिए तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एमके स्टालिन द्वारा 05 मार्च को आहत सर्वदलीय बैठक में मुख्य विपक्षी दल अन्नाद्रमुक और पट्टाली मक्कल काची (पीएमके) शामिल होंगे, जबकि भाजपा और नाम तमिझार काची (एनटीके) इसका बहिष्कार करेंगे।

सर्वदलीय बैठक बुलाने का निर्णय कुछ दिन पहले राज्य मंत्रिमंडल की

तमिलनाडु में लोकसभा सीटें कम हो जाएंगी।

उन्होंने जनसंख्या डेटा पर आधारित इस कसरत पर आपत्ति जताई

क्योंकि तमिलनाडु को आठ सीटों का नुकसान होगा, जिससे उसकी कुल सीटें 39 से घटकर 31 हो जाएंगी, जबकि उत्तरी राज्यों को अधिक संख्या में सीटें मिलने वाली हैं और दक्षिणी राज्य बुरी तरह प्रभावित होंगे।

स्टालिन ने कहा कि परिवार नियोजन कार्यक्रम के प्रभावी कार्यान्वयन के माध्यम से जनसंख्या वृद्धि को सफलतापूर्वक नियंत्रित करने के लिए उन्हें केंद्र द्वारा दंडित किया जा रहा है।

इस प्रमुख मुद्दे पर भविष्य की कार्रवाई पर चर्चा करने के लिए स्टालिन ने कहा कि पांच मार्च को एक सर्वदलीय बैठक होगी और इसके लिए भारत के चुनाव आयोग से मान्यता प्राप्त कुल 40 राजनीतिक दलों को निर्मंत्रण भेजा गया है।

अन्नाद्रमुक और पीएमके जैसे कई विपक्षी दलों ने बैठक में भाग लेने के लिए अपनी सहमति व्यक्त की है, जबकि, भाजपा और एनटीके ने इसका बहिष्कार करने का फैसला किया है।

'थकी हुई नीतीश सरकार जनता के हित में निर्णय नहीं ले पा रही'

पटना, 2 मार्च। बिहार विधानसभा में विपक्ष के नेता तेजस्वी प्रसाद यादव ने कहा कि सरकार में इच्छा शक्ति हो तो बेहतर प्लान के साथ सब के हित में काम हो सकता है लेकिन नीतीश सरकार एक थकी हुई सरकार है, जो जनता के हित में निर्णय नहीं ले पा रही है। यादव ने रविवार को राष्ट्रीय जनता दल (राजद) के प्रदेश कार्यालय स्थित कर्पूरी सभागार में संवाददाता सम्मेलन में कहा कि बिहार सरकार कैसे काम कर रही है, यह नीति आयोग की रिपोर्ट से ही स्पष्ट होता है। नीति आयोग की रिपोर्ट के अनुसार शिक्षा, चिकित्सा, कृषि में बिहार फिसट्टी है। पलायन और शिक्षा की बढ़ती लागत से लोग काफी परेशान हैं लेकिन इस दिशा में सरकार के स्तर से कोई कार्य नहीं किया जा रहा है। नेता प्रतिपक्ष ने आरोप

तेजस्वी यादव ने कहा कि नीति आयोग की रिपोर्ट के अनुसार शिक्षा, चिकित्सा, कृषि के क्षेत्र में बिहार फिसट्टी है।

लगाया कि बिहार में भ्रष्टाचार, अपराध, गरीबी और बेरोजगारी से आम लोग तंग आ चुके हैं। उन्होंने कहा कि बिहार के मुख्यमंत्री कुछ करने की बजाय हमेशा अपना पुराना टेप रिकॉर्डर बजाते रहते हैं और वर्ष 2005 के पहले की बातें ही बार-बार दोहराते हैं। यादव ने विधानसभा में सोमवार को पेश होने वाले बजट में राज्य की सभी महिलाओं के लिए प्रति माह 2500 रुपये की मदद देने तथा बुढ़ापेस्था, दिव्यांगता और विधवा पेंशन की राशि को 400 रुपये से बढ़ाकर 1500 रुपये किए जाने की घोषणा करने की मांग की।

'मेरे जिन्दा रहने तक पार्टी में कोई उत्तराधिकारी नहीं होगा'

मायावती ने भतीजे आकाश आनंद को पार्टी के सभी पदों से हटा दिया

लखन, 02 मार्च। उत्तर प्रदेश में कभी राज करने वाली बसपा में आज घमासान चल रहा है। रविवार को बसपा सुप्रीमो मायावती ने बड़ा फैसला सुनाया। उन्होंने भतीजे आकाश आनंद को पार्टी के सभी पदों से हटा दिया। आकाश के ससुर अशोक सिद्धार्थ के निष्कासन के बाद उनका यह दूसरा बड़ा फैसला है। वहीं उन्होंने आकाश के भाई आनंद कुमार और रामजी गौतम को बड़ी जिम्मेदारी दी। दोनों को नेशनल कोऑर्डिनेटर बनाया गया है। इस मौके पर मायावती ने कहा कि अब मेरे जिंदा रहने तक कोई उत्तराधिकारी नहीं होगा। पार्टी और मूवमेंट के हित में रिश्ते नातों का कोई महत्व नहीं है।

बसपा सुप्रीमो ने कहा, अब मैंने

मायावती ने पहले आकाश के ससुर अशोक सिद्धार्थ को पार्टी से निकाला था। अब उन्होंने आकाश के भाई आनंद कुमार और रामजी को नेशनल कोऑर्डिनेटर बनाया है।

उन्होंने कहा, 'मेरे लिये पार्टी व मूवमेंट पहले हैं। भाई-बहन व उनके बच्चे व अन्य रिश्ते नाते आदि बाद में हैं।

खुद भी यह फैसला लिया है कि मेरे जीते जी व मेरी आखिरी सांस तक भी अब पार्टी में मेरा कोई भी उत्तराधिकारी नहीं होगा। इस फैसले का पार्टी के लोगों ने दिल से स्वागत किया। उन्होंने कहा कि मेरे लिए पार्टी व मूवमेंट पहले हैं। भाई-बहन व उनके बच्चे तथा अन्य रिश्ते नाते आदि सभी बाद में हैं।

मायावती ने कहा कि आनंद कुमार के बारे में मैं यह भी अवगत

कराना चाहती हूँ कि वर्तमान में बदले हुए हालात में, पार्टी व मूवमेंट के हित में अब इन्होंने अपने बच्चों का रिश्ता भी गैर-राजनैतिक परिवार के साथ ही जोड़ने का फैसला लिया है ताकि अशोक सिद्धार्थ की तरह अब आगे कभी भी अपनी पार्टी को किसी भी प्रकार से कोई नुकसान आदि ना हो सके।

मायावती ने कहा कि अशोक

सिद्धार्थ, जो आकाश आनंद के ससुर भी हैं, को अब पार्टी व मूवमेंट के हित में पार्टी से निकाल कर बाहर किया है जिसने उत्तर प्रदेश सहित पूरे देश में पार्टी को दो गुटों में बांटकर इसे कमजोर करने का घिनौना कार्य किया है, जो कतई बदरिश्त करने लायक नहीं है।

मायावती ने कहा, जहां तक इस मामले में आकाश आनंद का सवाल

है तो आपको यह मालूम है कि अशोक सिद्धार्थ की लड़की के साथ इनकी शादी हुई है। आकाश आनंद को पार्टी की सभी जिम्मेदारियों से अलगा कर दिया गया है। जिसके लिए पार्टी नहीं बल्कि पूर्ण रूप से इसका ससुर अशोक सिद्धार्थ ही जिम्मेदार हैं, जिसने पार्टी को नुकसान पहुंचाने के साथ-साथ आकाश आनंद के राजनीतिक कैरियर को भी खराब कर दिया है।

उन्होंने पार्टी के लोगों को विश्वास दिलाते हुए कहा, जब तक मैं जिन्दा रहूंगी तो तब तक मैं अपनी आखिरी सांस तक भी अपनी पूरी ईमानदारी व निष्ठा से पार्टी को आगे बढ़ाने का हर सम्भव पूरा-पूरा प्रयास करती रहूंगी।

सड़क दुर्घटना में 3 मजदूर मरे 8 घायल

मुरादाबाद, 02 मार्च। उत्तर प्रदेश के मुरादाबाद में नेशनल हाईवे-09 पर रविवार को हुए भीषण सड़क हादसे में एक तरफ खड़े हुए खराब कैंटर में दूसरे वाहन ने टक्कर मार दी, जिसमें चालक व दो महिलाओं सहित 11 मजदूर कुचल गए। हादसे में तीन की मौत हो गयी एवं आठ अन्य गंभीर रूप से घायल हो गये। सभी घायलों को जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया।

आधिकारिक पुलिस सूत्रों ने बताया कि आज तड़के चार बजे एक कैंटर वाहन दिल्ली से, लखीमपुर-खीरी जिले के दस मजदूरों को लेकर लखीमपुर-खीरी जा रहा था। मुरादाबाद कटघर थाना

खड़े हुए कैंटर से एक अज्ञात वाहन की भीषण टक्कर में तीन मजदूर कैंटर के नीचे दब गये।

क्षेत्र स्थित कल्याणपुरा के समीप नेशनल हाईवे-09 पर पहुंचने पर कैंटर रास्ते में अचानक खराब हो गया। वाहन में सवार तीन लोग कैंटर को पीछे की ओर धकेल रहे थे कि पीछे से एक अन्य वाहन ने टक्कर मार दी, और तीनों मजदूर कैंटर के नीचे दबकर मर गए। इनके अलावा कैंटर में सवार चालक सहित आठ लोग घायल हो गए। पुलिस ने घायलों को जिला अस्पताल में भर्ती कराया है। सभी मजदूर दिल्ली से मजदूरी कर अपने घर वापस लखीमपुर-खीरी जा रहे थे। कैंटर में टक्कर मारने वाला वाहन चालक मौके से भाग गया।

भीनमाल में विद्युत ट्रांसफार्मर चोरी के दो आरोपी गिरफ्तार

जालोर, (कासं)। जालोर जिले के भीनमाल पुलिस ने रविवार को विद्युत ट्रांसफार्मर व सोलर प्लेट चोरी की सात वारदातों का अभियान भौकाल के तहत पर्दाफाश कर दो जनों को गिरफ्तार किया। विद्युत ट्रांसफार्मर चोरी करने में प्रयुक्त वाहन पिकअप टोला को जब्त किया। आरोपियों ने ट्रांसफार्मर चोरी कर उसमें से तांबे के वायर एवं तेल को निकालकर बेचना स्वीकार किया।

जालोर जिले के भीनमाल पुलिस थानाधिकार रामेश्वर भाटी के नेतृत्व में गठित टीम ने जिला जालोर में चोरी किये हुये विद्युत ट्रांसफार्मर व अज्ञात मूलजिम्मे की तलाश शुरू करके प्रयास किये जाकर सीसीटीवी फुटेज व मुखबिर तंत्र के आधार पर अभियुक्त को जानकारी प्राप्त कर आरोपी दीपाराम व हिरसिंह उर्फ हरीसिंह को दस्तयाव किया जाकर बाद पुछताछ गिरफ्तार कर विद्युत ट्रांसफार्मर चोरी करने में प्रयुक्त वाहन पिकअप टोला को जब्त किया गया, चोरीसुदा ट्रांसफार्मर के संबंध में अग्रिम अनुसंधान जारी है।



भीनमाल पुलिस ने विद्युत ट्रांसफार्मर व सोलर प्लेट चोरी की सात वारदात का पर्दाफाश कर दो जने गिरफ्तार किए। फोटो-राष्ट्रदूत

खेतेश्वर कॉलोनी में रहता हूँ। मेरे घर से करीब 100 मीटर दूरी पर विद्युत विभाग द्वारा गांव में विद्युत आपूर्ति हेतु ट्रांसफार्मर लगाया हुआ है, जिससे करीब 80-90 परिवारों को विद्युत आपूर्ति होती है।

17 फरवरी रात्रि में खाना खाकर परिवार सहित सो गया था। रात्रि करीब 1.00 बजे के आस-पास लाईट चली गई, जिस पर मैं यह सोचकर सो गया कि थोड़ी देर में लाईट आ जाएगी, लेकिन रात भर लाईट बंद थी। आज

सुबह जागकर मैं ट्रांसफार्मर देखने गए तो देखा कि मौके पर विद्युत विभाग का ट्रांसफार्मर नहीं था। मैंने गांव के लोगों को इकट्ठा कर उक्त ट्रांसफार्मर चोरी करने की सूचना दी। इसी प्रकार सरपंच वणधर ने रिपोर्ट पेश कर बताया कि चारागाह में लगी सोलर प्लेट कुल 09 में से 07 प्लेट चोरी कर ले जाना, वगैरा रिपोर्ट पर मुकदमा दर्ज कर अनुसंधान शुरू किया गया।

भीनमाल पुलिस थाना हल्का के भादरडा गांव से दो विद्युत ट्रांसफार्मर, खाण्डादेवल गांव से 01 विद्युत ट्रांसफार्मर, वणधर गांव से 07 सोलर प्लेट, रामसीन के गांव मोदरा दाणी से 01 विद्युत ट्रांसफार्मर, मोदरा से 01 विद्युत ट्रांसफार्मर, जसवंतपुरा के गांव गोलाणा से 01 विद्युत ट्रांसफार्मर, पावटी से 01 विद्युत ट्रांसफार्मर चोरी कर ले गये।

पुलिस ने बताया कि दीपाराम पुत्र धुराराम कलबी निवासी पावटी पुलिस थाना जसवंतपुरा, हिरसिंह उर्फ हरीसिंह पुत्र शक्तिदान चारण उम्र 36 साल निवासी आम्बारी पुलिस थाना रामसीन के विरुद्ध कई प्रकरण दर्ज हैं। ट्रांसफार्मर चोरी कर उसमें से तांबे के वायर एवं तेल को निकालकर बेचना पुछताछ में किया स्वीकार किया।

अंडर 18 एथलेटिक्स प्रति. के लिए जालोर टीम रवाना

जालोर, (कासं)। राजस्थान एथलेटिक्स संघ के तत्वावधान में अजमेर के नवनिर्मित पटेल स्टेडियम के एथलेटिक्स ट्रैक पर आयोजित होने वाली राज्य स्तरीय यूथ अंडर 18 एथलेटिक्स प्रतियोगिता के लिए जालोर के खिलाड़ी शनिवार देर रात रवाना हुए। जिला एथलेटिक्स संघ के अध्यक्ष भरत मेघवाल ने बताया कि राज्य स्तरीय एथलेटिक्स प्रतियोगिता 2 से 3 मार्च तक अजमेर में आयोजित हो रही है जिसमें जालोर के खिलाड़ी जिला एथलेटिक्स संघ के सचिव कन्हैयालाल मिश्रा के नेतृत्व में जालोर जिला एथलेटिक्स संघ का प्रतिनिधित्व करेंगे।

जालोर टीम में प्रेरणा बालावत बादनवाडी कप्तान, भूमिका राजपुरोहित बादनवाडी उपकप्तान, वही नमन गेहलोत, अशोक चौहान जालोर शहर से व रघुप्रताप सिंह बादनवाडी से जालोर यूथ अंडर 18 एथलेटिक्स टीम का राज्य स्तर पर प्रतिनिधित्व कर रहे हैं।



राज्य स्तरीय यूथ अंडर 18 एथलेटिक्स प्रतियोगिता के लिए जालोर जिले की टीम अजमेर रवाना हुई। फोटो-राष्ट्रदूत

रक्तदान शिविर आयोजित

जोधपुर, (कासं)। रविवार को पारस ब्लड सेंटर के चीफ ट्रस्टी स्व सुखराज मेहता की जयंती के उपलक्ष्य में विशाल रक्तदान शिविर का आयोजन पारस ब्लड सेंटर, सरदारपुरा, जोधपुर में किया गया। स्व. सुखराज मेहता की जयंती के कार्यक्रम पर रक्तदान शिविर में शहर विधायक अतुल भंसाली, लघु भारती के राष्ट्रीय अध्यक्ष घनश्याम ओझा एवं लॉयन्स क्लब्स इंटरनेशनल के मल्टीपल कौंसिल चेरमैन डॉ. संजीव जैन, एडवोकेट एम.एम. राजपुरोहित, बाबूलाल शाह, दिलीप माथुर, डॉ. सुरेंद्रसिंह सिमोदिवा, डॉ. मुकेश व्यास आदि मौजूद रहे।

पाली में श्याम बाबा की निशान यात्रा कल

पाली, (नि.सं.)। श्री श्याम निशान यात्रा संघ के सभी सदस्यों में फागण माह में श्री खादू श्याम बाबा की निशान यात्रा दिनांक 4 मार्च 2025 को भव्य रूप देने हेतु करीब 500 बाबा के निशान व 2500 झंडिया तैयार की जा रही है। जिससे पाली शहर का पूरा बाजार सजाया जाएगा। बाबा श्याम का श्रृंगार कलकत्ता के कुशल कारीगरों द्वारा वही से मंगवाए गए रंग भी रंगे फूलों से किया जाएगा। यह निशान यात्रा गीता भवन से

प्रारम्भ होकर सुरजपोल, सोमनाथ मन्दिर से सराफा बाजार होते हुए गोपीनाथजी मन्दिर में दर्शन करके अग्रसेन भवन सम्पन्न होगा। यात्रा समापन के बाद प्रसाद रूपी भोजन की भक्तों के लिए व्यवस्था रहेगी। और 4 मार्च की रात्रि को अग्रसेन भवन में भव्य भजन संध्या का आयोजन रखा गया है। जिसमें ब्यावर के दीपांशु अग्रवाल एवं से मंगवाए गए रंग भी रंगे फूलों से किया जाएगा। यह निशान यात्रा गीता भवन से

कार्यक्रम को सफल बनाने में गिरीश गोंयल, विष्णु गुप्ता जितेंद्र अग्रवाल, पंकज गुप्ता, राहुल सारडा, हितेश अग्रवाल, महेंद्र अग्रवाल, राजीव डालमिया, नीलम बंसल, राजेश बिन्दल, कैलास गुप्ता, रविन्द्र सोनी, अमित अग्रवाल, अनिल पौदार, मयूर, रामावतार अग्रवाल, नवरतन अग्रवाल, मुकेश आदि जुटे हैं। श्याम महिल मंडल की ओर से सोमवार शाम को गीता भवन में फाग उत्सव होगा।

‘पुष्पा जैन की मेहनत से पाली भाजपा का गढ़’

पाली, (नि.सं.)। स्व.सुश्री पुष्पाजी जैन सदैव कार्यकर्ताओं की हिमायती रही, छोटे से छोटे काम में कार्यकर्ताओं को साथ में लेकर चली, इसी वजह से पार्टी और कार्यकर्ता दोनों की पहचान बढी। यह उदार पूर्व विधायक जानचंद पारख ने रविवार को स्व. सुश्री पुष्पा जैन की पुण्यतिथी अवसर पर आयोजित संगठन सदस्यबाना सप्ताह के समापन अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में कहे।

पूर्व सभापति महेंद्र बोहरा ने पुष्पा जैन की पुण्यतिथि पर आयोजित संगठन सप्ताह को जमकर प्रशंसा कर कहा कि पाली में होने वाला यह आयोजन पूरे देश में मिशाल है। पूर्व सांसद पुष्प जैन ने भी पुष्पाजलि अर्पित की। कार्यक्रम को शिवप्रकाश प्रजापत, एडवोकेट शैलानसिंह सोनगरा, मूलसिंह भाटी, महिला जिलाध्यक्ष मनोहर कंवर, उपसभापति ललित प्रितमानी, रामकिशोर साबू ने भी सम्बोधित किया। अध्यक्ष उगमराज सांड ने प्रतियोगिता के विजेता प्रतियोगियों को घोषणा की।

समिति सचिव रितेश छाजेड ने बताया कि कार्यक्रम में मुख्य प्रायोजक व सहप्रायोजक, विजेता प्रतियोगियों के अलावा सभी खिलाड़ियों को सम्मानित किया गया। कार्यक्रम का संचालन रितेश छाजेड ने किया। कार्यक्रम के पश्चात सभी कार्यकर्ताओं ने उनकी आत्मकद प्रतिमा पर माल्यार्पण करके उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की।

मुनव्वर अध्यक्ष, मिश्रीलाल म.स. व इसरानी व. उपाध्यक्ष



जनरलिस्ट एसोसिएशन ऑफ राजस्थान (जार) की जोधपुर जिला इकाई घोषित हुई।

जोधपुर, (का.सं.)। जनरलिस्ट एसोसिएशन ऑफ राजस्थान (जार) की वर्ष 2025 की पहली बैठक रविवार को पावटा चौराहा स्थित महर्षि दधीचि उद्यान में वरिष्ठ उपाध्यक्ष ओम चतुर्वेदी की अध्यक्षता में आयोजित की गई।

बैठक में जिला चुनाव संयोजक गुरुदत्त अवस्थी ने संगठन के प्रदेशाध्यक्ष संजय सैनी, संयोजक राकेश कुमार शर्मा, महासचिव सुरेश पारीक एवं प्रदेश संगठनमंत्री भंवर सिंह कछवाहा की अनुशंसा तथा जोधपुर इकाई के सदस्यों की सहमति से जोधपुर जार जिला इकाई की घोषणा की। वर्ष-2025 के लिए घोषित नई कार्यकारिणी में वरिष्ठ पत्रकार गुरुदत्त अवस्थी को

नव सृजित पद जिला संयोजक एवं सैयद मुनव्वर अली को जिला अध्यक्ष व मिश्रीलाल पंवार को दुबारा महासचिव की जिम्मेदारी सौंपी गई। इसके अलावा के.डी. इसरानी को वरिष्ठ उपाध्यक्ष, राजेश शर्मा व मुकेश श्रीमाली को उपाध्यक्ष, महेश खेतानी को सचिव, गोपाल सिंह राठौड़ को कोषाध्यक्ष, अनिल पारीक को संगठन मंत्री, विष्णुचन्द्र प्रजापति को सांस्कृतिक सचिव, राष्ट्रीय कवि दिनेश सिंदल व सत्येन व्यास को कार्यक्रम संयोजक एवं दानिश अली को विधि सलाहकार इत्यादि पदों पर नियुक्त किया की गई। नई टीम में वतौर कार्यकारिणी सदस्य घनश्याम डी. रामावत, रंजन दैया, रामजी व्यास, अरुण माथुर, अश्विनी व्यास, यश पारीक, बहादुर सिंह चौहान, घनश्याम भारती, महावीर शर्मा, हरिप्रकाश माथुर एवं गुलाम मोहम्मद को शामिल किया गया है। बैठक में प्रदेश वरिष्ठ उपाध्यक्ष ओम चतुर्वेदी, जिला संयोजक गुरुदत्त अवस्थी, जिला अध्यक्ष सैयद मुनव्वर अली व महासचिव मिश्रीलाल पंवार ने पत्रकार हितों को लेकर विभिन्न मुद्दों पर विचार व्यक्त किये। बैठक में मनोज बोहरा, विनोद पारीक, राजकुमार शर्मा, चेतन चौहान, शम्मी उल्लाह खान, शिवनारायण शर्मा, कालाराम प्रजापत, लालचन्द्र प्रजापत, प्रिंस गोरवामी व मुकेश टाक इत्यादि सदस्य मौजूद रहे।

हिस्ट्रीशीटर तथा उसका साथी गिरफ्तार

जोधपुर, (कासं)। जोधपुर के राजीव गांधी नगर थाना क्षेत्र में हिस्ट्रीशीटर का वीडियो सामने आया है। जोधपुर में अवैध बजरी डंपर के साथ फिल्मी स्टाइल में वीडियो बनाने वाले हिस्ट्रीशीटर के माफ़ी मांगने का वीडियो सामने आया है। माफ़ी मांगने वाला हिस्ट्रीशीटर राजीव गांधी नगर थाना क्षेत्र का है। मामला सामने आने के बाद पुलिस ने हिस्ट्रीशीटर को गिरफ्तार कर लिया। इसके साथ ही उसके एक साथी को भी गिरफ्तार किया गया है। हिस्ट्रीशीटर का वीडियो सामने आने के बाद अब उसके माफ़ी मांगने का वीडियो सामने आया है।

फिल्मी स्टाइल में वीडियो बनाने वाला वीडियो सामने आने के बाद पुलिस ने महबूब खान (35) पुत्र उमर खान निवासी मजिद की ढाणी घंटियाला थाना राजीव गांधी नगर और सईद खान पुत्र मंगले खान को गिरफ्तार किया गया। महबूब खान राजीव गांधी नगर थाने का हिस्ट्रीशीटर है जिसके खिलाफ 20 मामले दर्ज हैं।

अम्बेडकर छात्रावास में विदाई समारोह आयोजित



जालोर के अम्बेडकर छात्रावास में बारहवों के विद्यार्थियों का विदाई समारोह हुआ। फोटो-राष्ट्रदूत

जालोर, (कासं)। राजकीय अम्बेडकर छात्रावास जालोर प्रथम के बारहवों के छात्रों का विदाई समारोह रविवार को आयोजित किया गया।

जिसमें अध्यक्षता रवि सोलंकी बीजेपी नगर अध्यक्ष जालोर ने की। मुख्य अतिथि सुरेश पूर्व बीजेपी नगर अध्यक्ष जालोर हेमंड, बीजेपी युवा मोर्चा कोषाध्यक्ष, मनोहर राणा एएसटी मोर्चा जिला महामंत्री जालोर, उर्मिला दर्जा बीजेपी महिला मोर्चा महामंत्री, गोपी कुमारी नर्सिंग ऑफिसर, क्रीडा भारती भागीरथ गर्ग, जय नारायण

छात्रावास अधीक्षक मेघवाल समाज छात्रावास जालोर, सुरेश कुमार वाघेला आदि उपस्थित रहे इस दौरान रवि सोलंकी द्वारा विदाई लेने वाले बच्चों को आगे भविष्य में अपने लक्ष्य और एजाम की तैयारियां, सशक्त समाज, देश, संस्कृति, भविष्य में आगे बढने हेतु मार्गदर्शन किया। सुरेश जी पूर्व नगर अध्यक्ष बीजेपी ने बच्चों को प्रतियोगी परीक्षाओं के ल्यारी अपने लक्ष्य निर्धारित करने समय के सदुपयोग करने संबंधी बच्चों का मार्गदर्शन कर बाबा साहेब के मार्ग पर चलने की प्रेरणा दी। मनोहर

राणा ने बच्चों को आगामी बोर्ड परीक्षा के लिए तैयारी हेतु अपने विचार प्रकट किए। जय नारायण बच्चों को आगे भविष्य के लिए निर्माण के लिए जागृत किया। सुरेश कुमार वाघेला द्वारा बच्चों को बाबा साहेब कि जीवनी पर प्रकाश डालकर बच्चों को बाबा साहेब मार्ग पर चलने के लिए आग्रह किया गया। कैलाश जीनगर छात्रावास अधीक्षक द्वारा बच्चों को कॉलेज लाइफ के दौरान टाईम मैनेजमेंट की जानकारी देकर प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी के लिए मार्गदर्शन किया गया।

सड़क किनारे 5 घंटे तक पड़ा रहा युवक का शव

पाली, (नि.सं.)। पाली शहर के लोडिया तालाब किनारे शनिवार दोपहर को अज्ञात कारणों के चलते एक युवक की मौत हो गई। मृतक का शव करीब 5 घंटे तक सड़क किनारे पड़ा रहा। शव को देख बड़ी संख्या में लोग जमा हो गए। सूचना के बाद तीन थानों व एक चौकी से पुलिसकर्मी मौके पर पहुंचे। वे अपना थाना हल्का नहीं होने का अलग-अलग हवाला देते हुए आपस में उझटे नजर आए। वहीं मृतक के परिजन पुलिस कर्मियों से शव को अस्पताल की मोर्चरी में रखने की गुहार लगाते रहे।

भामाशाहों का सम्मान 6 को

जैसलमेर, (नि.सं.)। पिछले 30 वर्षों से चिकित्सीय सुविधाएँ प्रदान करने हेतु सेवारत श्री माहेश्वरी हॉस्पिटल एण्ड रिसर्च सेंटर प्रांगण में गुरुवार 6 फरवरी को प्रातः 9 बजे अत्याधुनिक नेत्र चिकित्सा विभाग का उद्घाटन एवं

भामाशाहों का सम्मान समारोह आयोजित किया जायेगा। आयोजन पोकरण विधायक महन्त प्रतापपुरी महाराज, छोट्टीसिंह भाटी जैसलमेर विधायक के मुख्य अतिथ्य में होगा।

मन के भीतर की बात को बाहर निकालना जरूरी : डॉ. उपाध्याय

जोधपुर, (का.सं.)। कवि एवं समीक्षक डॉ. कौशलनाथ उपाध्याय ने कहा कि साहित्य के लिए बहुत जरूरी है कि मन के भीतर की बात बाहर निकाली जाए। सुश्री गीता भट्टाचार्य ने स्त्री की चेतना, संवेदान और पहरी पीढ़ी को अपनी कहानी में बेहद ही करीने से संजोया है। डॉ. उपाध्याय रविवार को गांधी भवन सभागार में अंतर प्रांतीय कुमार साहित्य परिषद के तत्वावधान में आयोजित गीता भट्टाचार्य की लम्बी कहानी -उलझन सुलझे ना- के विमोचन समारोह में वतौर मुख्य अतिथि संबोधित कर रहे थे।



जोधपुर के गांधी भवन सभागार में अंतर प्रांतीय कुमार साहित्य परिषद के तत्वावधान में गीता भट्टाचार्य की कहानी का विमोचन समारोह आयोजित हुआ।

उन्होंने कहा कि अपनी कहानी में लेखिका ने कथानायक व कथानायिका को ये छूट दी है कि वे अपने भीतर के द्वंद को अभिव्यक्त कर सकें। और वाकई यदि किसी उलझन को सुलझेगा है तो आपको खुलकर बोलना ही पड़ेगा। ये कहानी भी कुछ इस तरह की है। भावनाओं से गुंथी इस कहानी में उलझनों के अनेक स्तर हैं।

कहानी का हर पात्र अपनी उलझन में इस कदर उलझा है कि कहानी को पढ़ना रोचक हो जाता है। सही मायनों में कहें तो ये आदर्श व स्वस्थ परम्पराओं की कहानी है।

कहानी संग्रह की लेखिका व प्रदेश की वरिष्ठ रंगकर्मी गीता भट्टाचार्य ने बताया कि उनकी स्कूल समय की मित्र

कमल राठौड़ ने उन्हें इस कहानी को लिखने व उसे प्रकाशित करने के लिए प्रेरित किया। उन्होंने इस कहानी संटाह के कुछ पन्ने भी श्रोताओं को पढ़कर सुनाए और पूरी कहानी पढ़ने का आटाह किया। इससे पूर्व विशिष्ट अतिथि कथाकार व कवयित्री आशा पाराशर ने कहा कि ये उनका सौभाग्य है कि वे अपने स्कूली समय की गुरु सुश्री गीता भट्टाचार्य के कहानी विमोचन समारोह में वतौर विशिष्ट अतिथि मौजूद हैं। उन्होंने कहानी संटाह -उलझन सुलझे

ना -की संक्षिप्त समीक्षा भी प्रस्तुत की और बताया इसे पढ़ने का एक अलग ही आनन्द है। समारोह की अध्यक्षता करते हुए भाबी कैफ़ी ने इस कहानी संटाह की हवा की प्रशंसा की और कहा कि मुझे अपनी पहली किताब का विमोचन याद आगया जो आदरणीय भावुक जी ने करवाया था। आगे उन्होंने कहा आज कालजयी लिखने की जरूरत है। परिषद की महामंत्री डा पद्मजा शर्मा ने धन्यवाद ज्ञापित करते हुए कहा कि जीवन इतना सरल कहाँ है। इसान की

उलझनें इतनी अधिक हैं कि उससे बाहर निकलने का समय नहीं मिलता। लेखक खुद ही उसमें उलझ कर रह जाता है। प्रारम्भ में मां सरस्वती की तस्वीर पर पुष्प माला अर्पित की गई, जबकि हेना भट्टाचार्य ने सरस्वती वंदना प्रस्तुत की। गांधी शांति प्रतिष्ठान के सचिव डा. भावेन्द्र शरद जैन ने परिषद के कार्यों की जानकारी दी। अतिथियों व विशेष मेहमानों को दुपट्टा ओढ़ाकर व स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया। संचालन कवयित्री सूरज माहेश्वरी ने किया।

कुम्भ से लौटे सिन्धी तीर्थ यात्रियों का स्वागत किया



पाली के झुलेलाल मंदिर में सिन्धी सेवा समिति के अध्यक्ष राजेश पुरशवानी व पूर्व उपसभापति ललित प्रितमानी की अध्यक्षता में कुम्भ स्नान कर लौटे सिन्धी बंधुओं का सम्मान किया। फोटो-राष्ट्रदूत

पाली, (नि.सं.)। झुलेलाल मंडल सिन्धी कॉलोनी के तत्वावधान में बीज के अवसर पर सिन्धी कॉलोनी स्थित झुलेलाल मंदिर में सिन्धी सेवा समिति के अध्यक्ष राजेश पुरशवानी व पूर्व उपसभापति ललित प्रितमानी की अध्यक्षता में कुम्भ स्नान कर लौटे सिन्धी बंधुओं व मातृ शक्ति का सम्मान

किया गया। कार्यक्रम की जानकारी देते हुए पुष्प झुलेलाल मंडल सचिव सुनील निहलानी ने बताया वे बताया कि कोकिला नारवानी व दीपक आडवाणी के संयोजन में आयोजित इस समारोह में 101 तीर्थ यात्रियों का सिन्धी छेज,भजन संध्या ,माल्यार्पण व

अल्पाहार करवा कर अभिनन्दन किया गया। इस समारोह में जयकिशन रामचंदानी,राधाकिशन शिववानी, ललित निहलानी,हरीश गुरनानी, सुरेश परशवानी, नट्य भाई गंगवानी, महेश निहलानी, नवीन निहलानी,टिकम दास वासवानी, सहित कई समाज बंधुओं ने शिरकत की।



भजनलाल शर्मा ने रविवार को बांसावाड़ा के तलवाड़ा स्थित शक्ति पीठ त्रिपुरा सुंदरी मंदिर में दर्शन किए। उन्होंने मंदिर में सपरिवार विधि-विधान से पूजा अर्चना की। मुख्यमंत्री के आगमन पर विधायक श्रीचन्द्र कुपलानी, कैलाशचन्द्र मीणा, बांसावाड़ा जिला प्रमुख रेशम मालवीया, जिला कलेक्टर डॉ. इन्द्रजीत यादव, पुलिस अधीक्षक हर्षवर्धन अग्रवाला सहित स्थानीय जनप्रतिनिधियों और अधिकारियों ने हैलिपैड पर उनका स्वागत किया।

‘राजस्थान सरकार प्रदेश के आस्था धामों का कार्याकल्प करने का काम कर रही है’

मुख्यमंत्री भजनलाल ने श्रीजंबूखंड भैरवजी मंदिर के जीर्णोद्धार महोत्सव में भाग लिया व त्रिपुरा सुन्दरी मंदिर में पूजा की

डूंगरपुर/जयपुर, 2 मार्च। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि, मंदिर सनातन संस्कृति की आत्मा है। प्राचीन समय से ही भारत भव्य और दिव्य मंदिरों की भूमि रहा है और इन मंदिरों के जरिए हमारी आध्यात्मिक कीर्ति दुनियाभर में फैली है।

शर्मा रविवार को डूंगरपुर के खेरमाल में श्री जाम्बूखंड भैरवजी मंदिर जीर्णोद्धार महोत्सव को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि डूंगरपुर की पूरी धरती भक्ति और अध्यात्म की पावन धरा है। वागड़ के प्रमुख तीर्थों में से एक स्वयंभू श्री जाम्बूखंड भैरव जी मंदिर यहां के निवासियों के लिए सदियों से आस्था और श्रद्धा का केंद्र रहा है तथा आज का यह पावन अवसर भारत की सनातन संस्कृति के उत्थान का ही एक हिस्सा है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारी सरकार प्रधानमंत्री के ‘विकास भी और विरासत

मुख्यमंत्री ने कहा कि वरिष्ठ नागरिकों के स्वास्थ्य और सहूलियत को ध्यान में रखते हुए 6 हजार वरिष्ठ जनों को हवाई मार्ग से तथा 50 हजार को एसी ट्रेन से तीर्थ यात्रा कराई जायेगी।

भी’ के इसी मूलमंत्र को आत्मसात करते हुए आगे बढ़ा रही है तथा प्रदेश में आस्था धामों का कार्याकल्प करने का काम कर रही है। इसी दिशा में राज्य सरकार ने बजट 2025-26 में जनजातीय आस्था के केंद्र त्रिपुरा सुंदरी, मानगढ़ धाम, बेणेपेश्वर धाम, सोतामाता अभयारण्य, ऋषभदेव, गौतमेश्वर मंदिर, मातृकुंडिया आदि को शामिल कर जनजातीय पर्यटन सर्किट विकसित करने घोषणा की है।

शर्मा ने कहा कि राज्य सरकार वरिष्ठ नागरिक तीर्थ यात्रा योजना के तहत श्रद्धालुओं को अयोध्या, काठमांडू में

पशुपतिनाथ और अन्य तीर्थस्थलों की यात्रा करवा रही है। वरिष्ठ नागरिकों के स्वास्थ्य और सहूलियत को ध्यान में रखते हुए इस वर्ष के बजट में इस योजना के अन्तर्गत आगामी वर्ष में 6 हजार वरिष्ठजनों को हवाई मार्ग से और 50 हजार वरिष्ठजनों को एसी ट्रेन से तीर्थ यात्रा कराई जाएगी।

उन्होंने कहा, हमारी सरकार गौतमेश्वर मंदिर, अरनोद प्रतापगढ़, करणी माताजी मंदिर एवं नीमच माताजी मंदिर उदयपुर जैसे बहुत से मंदिरों में विकास कार्य करवा रही है। पुष्कर (अजमेर) में ब्रह्मा मंदिर कॉरिडोर और

सरोवर परिक्रमा मार्ग एवं रणछोड़राय खेड तीर्थ (पंचपदरा) जैसे अनेक तीर्थों का कार्याकल्प कर रही है।

शर्मा ने कहा कि राज्य सरकार द्वारा आदिवासी संस्कृति के संरक्षण को ध्यान में रखते हुए जनजाति के नायकों की पहचान स्थापित करने के लिए उदयपुर में कालीबाई भील, बांसावाड़ा में बांसिया चरपोटा और डूंगरपुर में डूंगर-बरंडा स्मारक का निर्माण करवाया जा रहा है।

इस अवसर पर पीठाधीश्वर बेणेपेश्वर धाम साबला हरि मंदिर महंत श्री अच्युतानंद महाराज, जनजाति क्षेत्रीय विकास मंत्री बाबूलाल खराड़ी, राज्यसभा सांसद चुनौलाल गरासिया, उदयपुर सांसद मन्नालाल रावत, विधायक शंकर देवा, श्रीचंद्र कुपलानी, उदय लाल डांगी, शांता मीणा सहित अन्य जनप्रतिनिधि एवं बड़ी संख्या में आमजन उपस्थित थे।

कुख्यात “दस्यु सुन्दरी” कुसमा नाइन की मृत्यु

इटवा, 02 मार्च। एक समय चंबल घाटी की कुख्यात ‘दस्यु सुंदरी’ रही कुसमा नाइन की उपचार के दौरान मौत हो गई। इटवा जिला जेल के अधीक्षक कुलदीप सिंह ने रविवार को बताया कि इटवा जिला जेल में अफ्रिकेड की सजा काट रही महिला डाकू कुसमा नाइन एक फरवरी को टी.बी. रोग के चलते नाचुक हालत में इटवा मुख्यालय के डॉक्टर भीमराव अंबेडकर राजकीय चिकित्सालय में भर्ती कराई गई थी। वहां से उन्हें बेहतर उपचार के लिए सैफई मेडिकल यूनिवर्सिटी भेज दिया गया था लेकिन सैफई मेडिकल यूनिवर्सिटी के डॉक्टरों ने कुसमा नाइन को एसजीपीआई लखनऊ भेजा जहां उपचार के दौरान शनिवार दोपहर बाद उनकी मौत हो गई।

कुसमा नाइन के पार्थिव शव को उनके पैतृक गांव जालौन जिले के सिरसा कालर स्थित टिकरी गांव ले जाया गया, जहां उनका अंतिम संस्कार कर दिया गया। कुसमा इटवा जिला कारागार में करीब 20 साल से सजा काट रही थीं।

हरियाणा कांग्रेस नेता हिमानी नरवाल की हत्या का मामला उलझा

हिमानी की मां ने शव लेने से इंकार किया, रोहतक पुलिस ने जांच के लिये एसआईटी गठित की

रोहतक, 02 मार्च। कांग्रेस की महिला नेता हिमानी की हत्या को लेकर हरियाणा में सियासी पारा गरमा गया है। कांग्रेस नेता राज्य की कानून-व्यवस्था को लेकर सरकार को घेर रहे हैं। दूसरी ओर हिमानी की हत्या को लेकर उनकी मां ने पार्टी के कुछ लोगों पर शक जताया है। हिमानी की मां का कहना है कि जब तक हमें न्याय नहीं मिलता, अंतिम संस्कार नहीं करेंगे। ऐसे में हिमानी का दाह संस्कार रुक गया है। हिमानी की मौत के मामले की जांच के लिए रोहतक पुलिस ने एक स्पेशल टीम (एसआईटी) का गठन किया है, जो पूरे मामले की जांच में जुटी है।

पुलिस ने मामले की गंभीरता को देखते हुए जांच शुरू कर दी है। परिवार

हिमानी की मां ने कहा कि हिमानी का कद पार्टी में बढ़ रहा था। वह राहुल गांधी के साथ जा रही थी, हुड्डा परिवार की करीबी थी। इस वजह से लोग उससे जल रहे थे।

हिमानी नरवाल की मां ने आरोप लगाते हुए कहा, “चुनाव और पार्टी ने मेरी बेटी की जान ले ली। इस वजह से उसने कुछ दुश्मन बना लिए थे। ये (दोषी) पार्टी से हो सकते हैं, उसके दोस्त भी हो सकते हैं।” हिमानी की मां ने आगे कहा कि हिमानी का कद पार्टी में बढ़ रहा था। वह राहुल गांधी के साथ जा रही थी, वह हुड्डा परिवार की करीबी थी, इसी वजह से लोगों को दिक्कत हो रही थी, वे उससे

जल रहे थे। हिमानी नरवाल की हत्या मामले में सांपला के डीएसपी रजनीश कुमार ने बताया कि हिमानी रोहतक में अकेली रहती थी उसकी मां और भाई दिल्ली में रहते थे। हिमानी एलएलबी की पढ़ाई कर रही थी। वो कई साल से कांग्रेस में थी।

हिमानी की मां ने यह भी बताया कि मेरे बड़े बेटे की 2011 में हत्या कर दी गई और हमें कभी न्याय नहीं मिला। इसलिए दूसरे बेटे को उसकी जान बचाने के लिए बीएसएफ कैप ले गई। चुनाव के बाद वह पार्टी से थोड़ा निराश हो गई थी। हिमानी लंबे समय से कांग्रेस से जुड़ी थी। बीते दिनों वह शादी के लिए भी राजी हो गई थी।”

प्रधानमंत्री मोदी ने सोमनाथ मंदिर में जलाभिषेक किया

रविवार सुबह मोदी ने पशु बचाव संरक्षण एवं पुनर्वासि केन्द्र वनतारा का दौरा किया

जामनगर, 02 मार्च। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी तीन दिवसीय गुजरात दौरे पर हैं। दूसरे दिन रविवार 02 मार्च को मोदी ने सोमनाथ महादेव के दर्शन किए और जलाभिषेक के साथ-साथ मार्कण्डेय पूजा और ध्वज पूजा की।

सोमनाथ मंदिर में विद्वानों ने शास्त्रीय मंत्रों के साथ प्रधानमंत्री मोदी का स्वागत किया।

मंदिर में सोमनाथ संस्कृत पाठशाला के विद्यार्थियों ने वैदिक मंत्रों का जाप किया। प्रधानमंत्री ने सोमनाथ मंदिर परिसर में सरदार वल्लभभाई पटेल की प्रतिमा पर पुष्पांजलि अर्पित की। ज्ञातव्य है कि सोमनाथ ट्रस्ट इस प्रसिद्ध धार्मिक स्थल का प्रबंधन करता

■ तीन हजार एकड़ में फैला वनतारा रिलायन्स की रिफाइनरी के परिसर में है। वनतारा यात्रा के दौरान मुकेश अंबानी उनकी पत्नी नीता, पुत्र अनंत व पुत्रवधु राधिका भी साथ थे।

है और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी इस ट्रस्ट के अध्यक्ष हैं।

शनिवार शाम जामनगर पहुंचे प्रधानमंत्री ने रविवार सुबह गुजरात के जामनगर जिले में पशु बचाव संरक्षण एवं पुनर्वासि केन्द्र वनतारा का दौरा किया। तीन हजार एकड़ में फैला वनतारा रिलायन्स की जामनगर रिफाइनरी परिसर में स्थित है। यह वन्यजीवों के कल्याण के लिए समर्पित बचाव केंद्र है

और दुर्घटनाग्रस्त शोषण से बचाए गए पशुओं को अभयारण्य पुनर्वास एवं चिकित्सा देखभाल प्रदान करता है।

मोदी की वनतारा यात्रा के दौरान उनके साथ रिलायन्स इंडस्ट्रीज के चेयरमैन मुकेश अंबानी, उनकी पत्नी नीता अंबानी और उनके बेटे अनंत अंबानी और बहू राधिका भी थीं। वनतारा में 200 से अधिक रैस्क्यू किए गए हाथियों को रखा गया है।

प्राप्त जानकारी के अनुसार, सासन में रात्रि विश्राम के बाद पीएम मोदी सोमनाथ को जंगल सफारी का आनंद लेंगे। ‘सिंह सदन’ लौटने पर प्रधानमंत्री नेशनल बोर्ड फॉर वाइल्ड लाइफ (एन.बी.डब्ल्यू.एल.) के पदेन अध्यक्ष के रूप में इसकी बैठक की अध्यक्षता करेंगे। एनबीडब्ल्यूएल में 47 सदस्य हैं, जिनमें सेना प्रमुख, विभिन्न राज्यों के सदस्य, इस क्षेत्र में काम करने वाले गैर सरकारी संगठनों के प्रतिनिधि, मुख्य वन्यजीव वार्डन और विभिन्न राज्यों के सचिव शामिल हैं। अधिकारियों ने बताया कि बैठक के बाद पीएम मोदी सासन में कुछ महिला वनकर्मियों से भी बातचीत करेंगे।

खड़गो, राहुल, प्रियंका ने रमजान पर शुभकामनायें दीं

नयी दिल्ली, 02 फरवरी। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे, पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी तथा पार्टी महासचिव प्रियंका गांधी वाड्वा ने रमजान पर देशवासियों को शुभकामनाएं देते हुए सबकी खुशहाली की कामना की है।

खरगे ने रविवार को कहा, रमजान शुरू हो गया है। हम सब भी प्रार्थना, क्षमा और दूसरों की सेवा की प्रतिबद्धता के लिए नये सिरे आशीर्वाद के रूप में इस

■ कांग्रेस नेताओं ने देशवासियों की खुशहाली की कामना की।

पवित्र महीने को अपनायें। आइए हम अपने समुदायों में करुणा, शांति और सौहार्द फैलाने का प्रयास करें, रमजान मुबारक। गांधी ने कहा, “रमजान मुबारक। यह पवित्र महीना आपके जीवन को खुशियों से भर दे और आपके दिल को शांति प्रदान करे।”

वाड्वा ने कहा, रहमतों और बरकतों के पवित्र माह रमजान को आप सभी को दिली मुबारकबाद।

चमोली के हिमस्खलन में फंसे 4 मजदूरों के शव निकाले गये

चार मजदूरों की इलाज के दौरान मौत हो गई, बाकी 46 को सुरक्षित रेस्क्यू किया गया

■ सुरक्षित रेस्क्यू किये गये 46 श्रमिकों में से 44 का ज्योतिर्मठ स्थित सेना अस्पताल में इलाज चल रहा है।

देहरादून, 02 मार्च। उत्तराखंड के चमोली में 28 फरवरी को आए एवलांच में फंसे 8 मजदूरों की मौत हो गई। इनमें 4 की रेस्क्यू के बाद इलाज के दौरान मृत्यु हुई, जबकि रविवार को 4 शव निकाले गए। डिप्टी सीएम मजदूरों का सुरक्षित निकाला गया।

हादसे के दूसरे दिन शुक्रवार को 17 लोगों को निकाला गया था। शनिवार को 33 लोग निकाले गए थे। इन्होंने से चार लोगों की मौत हुई थी। पहले लापता मजदूरों की संख्या 55 बताई गई थी, लेकिन शनिवार को पता चला कि एक मजदूर बिना बताए कैप से अपने गांव चला गया था।

रेस्क्यू किए गए 46 मजदूरों को जोशीमठ के आर्मी हॉस्पिटल में भर्ती कराया गया था। इनमें से दो की हालत गंभीर होने के बाद ऋषिकेश रेफर किया

गया है। आपदा प्रबन्धन एवं पुनर्वास सचिव विनोद कुमार सुमन ने आज शाम बताया कि खोज एवं बचाव दलों द्वारा युद्ध स्तर पर किए गए रेस्क्यू कार्य अब पूर्ण हो चुके हैं। उन्होंने बताया कि मृत श्रमिकों का पोस्टमार्टम किया जा रहा है। प्रशासन मृतकों के शवों को उनके घर पहुंचाने की व्यवस्था कर रहा है।

विनोद कुमार सुमन ने बताया कि गंभीर रूप से घायल दो श्रमिकों का एम्स ऋषिकेश में उपचार किया जा रहा है। प्राप्त सूचना के अनुसार, उनकी स्थिति

में सुधार है। सुमन ने बताया कि वृद्ध स्तर पर संचालित रेस्क्यू अभियान के दौरान, आज चार शव बरामद हुए हैं जबकि कल भी चार शव बरामद किए गए थे। इस तरह कुल आठ शव अब तक बरामद किए गए हैं।

सुमन ने बताया कि रेस्क्यू अभियान को गति देने के लिए आज जीपीआर जौलीग्रॉउंट एयरपोर्ट पहुंची, जिसे एमआई-17 हेलीकाप्टर द्वारा घटना स्थल पर भेजा गया। इसके अलावा, एनडीआरएफ द्वारा थर्मल इमेजिंग कैमरा, विजिटम लोकेटिंग कैमरा, एवलांच रॉड, डॉग स्क्वाड को घटना स्थल पर भेजा गया तथा इनके माध्यम से व्यापक स्तर पर रेस्क्यू अभियान संचालित किया गया। सुमन ने बताया, मृतकों में उत्तर प्रदेश, हिमाचल प्रदेश व उत्तराखंड के 8 श्रमिक शामिल हैं।

इस महीने के घर खर्च के बाद मैंने ₹5,000 बचाए

पहले खर्च करो फिट बचाओ!

बिजली का बिल

स्कूल की फीस

दूध का बिल

शॉपिंग

मूवी

डिनर

आपने महीने का बजट बनाएँ और बचत करें. समझदार बनें, वित्तीय अनुशासन का पालन करें.

आरबीआई कहता है... वित्तीय समझदारी, समृद्ध नारी

अधिक जानकारी के लिए, www.rbi.org.in पर विजिट करें
फीडबैक देने के लिए, rbikehaha@rbi.org.in को लिखें

जनहित में जारी **भारतीय रिजर्व बैंक**
RESERVE BANK OF INDIA
www.rbi.org.in